

每天三会,15人奋战一星期

湖西社区市容市貌大变样

文/片 本报记者 张召旭



眼下,聊城正进入国家卫生城市复审迎检关键阶段,两个多月的时间里,城区市容市貌有了显著提升。湖西社区作为古楼街道办事处最大的社区,在最近一周的时间里更是发生了翻天覆地的变化,这期间离不开古楼街道办事处15名工作人员的辛勤付出。

湖西社区四个城中村大变样

8月31日下午,在湖西社区许窑村,古楼街道办事处办公室主任刘旭民正在带领办事处几名工作人员清扫道路灰尘。而在该村西侧的臭水沟里,还有几人正在清理河沟内的垃圾。

刘旭民介绍,湖西社区是古楼街道最大的社区,其中有四个较大的城中村,其中包括聊堤口、岳庄等。“这些城中村有很多小胡同,几乎所有的小胡同里都堆满了各种柴火、砖头等杂物,有的小

胡同根本都走不通,而且很多胡同的道路都已经破损不堪。”刘旭民介绍说,一个星期前他成了湖西社区的帮包干部,当时承诺一周时间湖西社区要大变样。

刘旭民介绍,经过一个星期的整治,湖西社区的四个城中村已经发生了翻天覆地的变化,原本不通的道路通畅了,对于一些坑洼不平的道路他们也进行了修补,道路路况和保洁程度比以前好了许多。

“许窑村西头的臭水沟可以说是最难弄的,整条臭水沟长约300多米,此前沟内根本看不见水,一眼望去全是居民倾倒的垃圾和粪便。”刘旭民说,为了彻底清理掉这些垃圾,他们借来了小船,一点一点清理臭水沟内的垃圾,最初的时候很多工作人员身上全都沾满了粪便。“现在臭水沟内的垃圾已经基本清理完毕,下一步要对臭水沟进行后期治理。”刘旭民说。



湖西社区沿街门店焕然一新。

早六点忙到晚十点 15人不分昼夜奋战

刘旭民介绍,为了完成既定的任务目标,他制定了一天三会的工作制度,每天早晨6点开碰头会,中午12点开会统计上午的工作进度和下午的工作安排,晚上10点总结一天的工作然后安排第二天的工作任务。

“桂玲姐、马征、杨梅、付艳、李玉秀等一共15个人,没有一个人叫苦叫累,所有的活都是亲自上阵。”刘旭民说,由于每天早出晚归,他们根本顾不上照顾家人,李明飞更是两个多月没有回过家。就连刘旭民自己也已经两个多月没能见到已经怀孕8个月的

妻子了。

谈到创城到现在,刘旭民说,虽然工作很累,但很充实,无论面临多大的压力和难度,大家都没有退缩,而且保质保量完成工作任务,至今没有一人请过假,大家都是全勤坚持到现在。“早晨6点忙到晚上10点,我们已经形成了一个既定的工作习惯,几乎都成了一种信念。”刘旭民介绍,从创城到现在,他们的工作也得到了社区居民的认可,很多居民也慢慢养成了垃圾入桶的好习惯,这些都是他们充满斗志和力量的源泉。

辖区几百家沿街门店焕然一新

8月31日下午,在昌润路聊堤口村附近,古楼街道办事处计生办主任李桂玲正带领几名工作人员检查沿街门店外的市容市貌。李桂玲介绍,湖西社区一共有586家沿街门店,其中五小门店有268家,而且以平房居多。其中大部分都是十多年甚至更久的老房子。

“很多门店的门都没了原色,窗户也有些都损坏了,还有些门店甚至连像样的广告牌都没有。”李桂玲说,根据办事处

的要求,沿街门店必须要把墙体重新粉刷一遍,而且门窗卷帘门都要保持整洁。

创城验收在即,任何困难都不是困难。“我手底下基本全是娘子军,湖西社区辖区内的沿街门店卫生都是我们亲手清理的。”李桂玲说,对于粉刷墙体门窗以及更换窗纱,她们根本没有干过,但还是慢慢摸索着干了起来。整整用了三天时间,沿街的几百家门店全部焕然一新。

“我们把沿街门店的外墙进行了粉刷,同时对一些窗户护栏门栏漆上了银粉,还给他们更换了一些新的门头。”李桂玲说,短短几天时间里,她收获了许多感动,因为她手底下有好几名工作人员都正计划要孩子,而且还有一名工作人员刚刚流产,但这样也没能阻挡她们的工作热情。“说实话,虽然带着口罩,但油漆和银粉的气味还是很刺鼻,但这就是工作,工作就一定要做好。”

聊城首个健康主题公园落成

分为健康步道、知识普及等四个功能区

本报聊城9月1日讯(记者王尚磊 通讯员 张侃)
“您已步行200步,消耗了6.4千卡的能量”连日来,健康步道沿路设置的标识牌吸引了锻炼健身的市民。9月1日,记者了解到,聊城市疾病预防控制中心在聊城公园基础上改造建设的聊城首个健康主题公园落成,分为健康步道、知识普及、竞技运动、休闲娱乐四个功能区。

记者发现,在聊城市公园内的健康步道路面上还有小脚丫的标志,步伐标注间距为60厘米。在健康步道两侧,设有展板及写有健康谚语的道旗。步道内侧及公园内其他区域设置有卡通形式的健康教育谚语。聊城市疾病预防控制中心工作人员表示,本次首个健康主题公园为集户外健身运动、健康知识普及为一体的特色化健康主题公园,健康步道标有起

点、终点和行进方向等,沿途每隔一段距离标有运动量,并配有倡导全民健康生活方式的相关知识,引导居民实践“日行一万步,吃动两平衡,健康一辈子”的健康行为。

健康步道全程约720米,步道每隔200步,设一个高约1m的标识牌,牌子上标有行走的米数、消耗的热量等。步道外侧每隔40米安装健康素养66条展板,共计20个展板。

市疾控中心工作人员介绍,健康主题公园旨在倡导“合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡”及全市“普及健康知识,提高全民素养,打造健康聊城”的健康理念,营造健康环境,弘扬健康文化,让广大市民在游玩、散步、健身、赏景的愉快过程中获取健康知识,在休闲娱乐中强身健体,不断增强全民健康意识,提高全民健康素质。



健康步道上醒目的标识牌吸引了前来锻炼健身市民的关注。

本报记者 王尚磊 摄